

正月里，急诊科的不眠夜

YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲

“今年正月的第一周，我们明显比过去几年要忙得多。”2月16日20:41，烟台山医院北院急诊科护士任剑芸在忙碌的间隙，三口并作两口吃了个“冷饭”，饭是叫的外卖，是下午5点送到的。“今天老知足了，我们还能抽空吃个饭，初二那晚，我和车姐整整忙了一宿，一晚上来了3名进ICU的老人，一口饭也没能吃上。”

这姐俩被称“午夜值守组”

任剑芸嘴里的车姐，是北院急诊科主管护士车淑环，从18:30记者见到她时，她就一直在急着走，忙活在患者身边。

一名78岁的老爷子因腹痛入院，只有一个儿子陪同。老人精神萎靡，基础病不少，想要查清病因得一项一项检查排

除。老人躺在急诊科的抢救床上，其儿子一个人推床来回不方便，车淑环一直在一侧跟着忙前忙后……这时，一名60多岁的老太太因急性心梗也进入了抢救室，她马上又来到老太太身旁，快速做床边心电图、开通静脉通路、推着她去检查。

车淑环和任剑芸是北院急诊科最出

名的“午夜值守组”，整个急诊科都知道，只要轮到她俩一起上夜班，十次有九次得忙个整宿。

这不，刚刚过了21:30，科里接到120急救中心的命令：一名60多岁的男性上厕所时突然晕倒，摔倒在卫生间，家属打电话求助说是急性癫痫发作。

当天的晚饭，5个小时也没能吃上

跟车出诊的是医生由晓丽和护士任剑芸。救护车刚离开医院，由晓丽就拨通了患者家属电话询问病情，并嘱咐保持原样不要搬动患者，4分钟后，到达患者家楼下。

患者家住5楼，上了一天白班的由晓丽上气不接下气地往上爬，“急性癫痫患者发病危急，这种时候，时间真的就是生命！”

在患者家中不足3平方米的狭小卫生间里，患者歪斜着躺在地上，小便失禁，已失去意识。任剑芸迅速测血糖、血压，由晓丽翻开患者眼皮，发现患者瞳孔已扩大到5mm。任剑芸开始为患者建立静脉

通路，但是患者无意识地抗拒，手脚挥舞，阻拦她为自己扎针打吊瓶。由晓丽连忙跪在地上压住患者的四肢，任剑芸抓住机会成功开通了静脉通路。

记者看了一下时间，从进家到开通静脉通路只用时7分钟，然而，没想到新的困难接踵而至。老楼的楼梯狭窄，转角处担架无法转身，众人只能靠抬、拖、举高，才能一层层急速往下移动，5层楼耗时27分钟才把老人搬运到救护车上。

22:31，回到抢救室不到10分钟，新的120指令单又下发了过来，金沟寨一名女士误吞药品，由晓丽正在为刚才的

患者诊治，另一名内科医生付延花和任剑芸再次登上了救护车……

23:30，准备离开急诊科的记者抬头望去，当晚的内科主班医生由晓丽身边依然围着多位患者。从记者18:30到达医院时，由晓丽的这顿晚饭5个小时了也没能吃上。

正月初九，全国各行各业将迎来全面复工，而医院急诊科，却是全年无休24小时不打烊的所在，因为见过生死，所以这里的每一名医护都格外地敬畏生命。他们说，人生没有下一次，请好好珍惜这辈子。

“渤海恒生”轮成功搜救3名失联渔民

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 于龙 王乙婷 摄影报道)2月7日，渤海轮渡集团股份有限公司控股的威海市海大客运有限公司收到一封来自大连市海上搜救中心的感谢信，对“渤海恒生”轮全体船员在海上搜救任务中展现的“人民至上、生命至上”的精神表示崇高的敬意与感谢。

时间回到2月5日16时15分，“渤海恒生”轮接到鲁辽两省海上搜救中心协调搜救失联渔船的指令，称有3名渔民在附近海域失联已近百小时，情况十分危急！

当时“渤海恒生”轮正驶往大连，进行日常滚装运输工作。接到搜救指令后，“渤海恒生”立即启动搜救预案，公司负责

人在值班室亲自指挥船舶执行搜救任务。

当时海面风力达6—7级，浪高1.5—2.0米，船长预计转向后可能遭遇正横受浪影响，为稳定船舶，船长命令立即释放减摇鳍。

16时46分，“渤海恒生”轮发现点火示警的失控渔船，立即报告海上搜救中心，同时报告海面海况及附近船舶搜救情况。“渤海恒生”轮船载基站为遇险人员提供通信信号、现场安全监护和应急通信保障。

16时55分，在辽鲁两地海上搜救中心统一指挥下，3名船员成功获救！“渤海恒生”完成搜救任务，重新恢复正常航行驶向大连。



她陪着宠物们过节

“粮拌益生菌，便便成形”“每晚开个罐头……”今年春节，烟台球宠宠物酒店式寄养的负责人刘女士和留守的饲养员一道，陪着60多只宠物狗和宠物猫度过了一个忙碌的春节假期。

正月初二上午，记者如约来到宠物店。还未进门，一拥而上的宠物们就让记者有点招架不住。“它们看到有人来也很高兴。”刘女士边忙边和记者介绍，“今年春节在我们这儿寄养的有30只宠物狗和30只宠物猫。寄养价格根据体型收费，小体型的宠物狗58元/天，中体型的68元/天；特别大的宠物狗会订VIP房，大概120—150元/天。如果客户有其它需求，比如给宠物喂药、单独加餐等等，会额外收取费用。春节期间的价格比往常会有上涨，日常寄养小体型的宠物狗价格为40元/天。”

据刘女士介绍，从2022年底，寄养宠物的客户越来越多。“今年春节的寄养预订从2023年十一就开始预订了。国庆假期，好多宠物主人来我们这儿寄养，有不少客户反映，有的宠物回家后，反而出现‘抑郁’状态，原因可能是在宠物店有同伴陪伴的缘故吧。在我们这的宠物们都不会被关在房间里，我们都是由着它们的性子在院子



里撒欢儿。所以回头客很多，有客户十一假期间回来后，就直接预订了春节的寄养。目前，我们一共有60个房间，2023年12月就预订满了。”

记者在现场看到，每个宠物的房间都有摄像头，主人们不但能即时看到自家宠物的饮食起居，而且可以随时喊话，随时安抚它们的情绪。

出于对宠物的喜爱，刘女士告诉记者，她准备发起对流浪宠物的捐助活动，希望用绵薄之力帮助更多无家可归的动物们。

YMG全媒体记者 张怡 栾静 摄影报道



博物馆过大年 成为新年俗



欣赏珍贵文物，品味传统文化。随着“博物馆热”的持续升温，在博物馆过大年成为备受欢迎的新年俗。

甲辰龙年春节，烟台市博物馆充分发挥在历史保存、文化普及、文物展示等多方面的资源优势，在文化中心主馆和烟台民俗博物馆(天后行宫)两个场馆，设计准备了丰富多彩、精彩纷呈的活动，吸引了众多游客前来参观体验。

博物馆里寻年俗

10岁的刘易令就是“小博物馆迷”。大年初六一大早，刘易令在爷爷的陪伴下来到市博物馆文化中心主馆一楼大厅参加“博物馆里寻年俗”创意活动：新年福袋、福字拓印、手工摆件、新年挂饰、财神手偶、新年剪纸等手工。他说自己特别喜欢这类蕴含着浓浓年味的手工，能够完全沉浸其中，还能很好地锻炼自己的专注力和动手能力。

在攀谈中，记者了解到，其实在大年初二，刘易令就来过博物馆，并且体验了“博物馆里寻年俗”的福字拓印，爷孙两人一起动手在象征着吉祥的洒金红纸上拓印出大大的金色福字，象征着新的一年里幸福美满，福字现在还挂在客厅里面。

除了“博物馆里寻年俗”创意活动，在一楼大厅另一侧还有传统游戏体验区，包括投壶、青铜器修复、解鲁班锁、下围棋等项目。这里吸引了许多像刘易令一样的小朋友和家长一起参与。而他跟爷爷最喜欢的就是下围棋，因为自己去年刚报名参加了围棋班，学到了皮毛之后一定要与爷爷比试一下，于是一老一少两人就坐下来切磋。

博物馆有科普讲堂

相比各类活动，最让刘易令开心的是初六上午在烟台市博物馆文化中心主馆负一楼学术报告厅中举办的“烟台市博物馆科普讲堂”。讲堂邀请了恐龙专家、微博大V江泓带来“从一颗蛋到一条龙”的恐龙科普讲座。

“讲座给我们科普了很多关于中国恐龙的趣味知识。”在座无虚席的现场，刘易令和其他小朋友一样，被内容深深吸引，听讲得非常专心。在讲座结束时，江泓还特地增加了提问抢答环节，答对问题的小朋友就能够获得恐龙玩具，“这样可以充分调动孩子们的积极性，同时让这个年过得更有意义。”江泓说。

临别时，“小话痨”刘易令告诉记者，自己一家人还要在正月十五当天去烟台民俗博物馆(天后行宫)参加新春祈福、新春票友会、有奖猜灯谜等活动，“在那里，能让我与家人在团圆的节日里体会中国传统文化。我现在就有些迫不及待了。”

其实，早在2023年兔年春节，他就参观了“走进烟博过大年”主题展览，留下了深刻印象。YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道